Vards

Uzvards

Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkii

1. Kura no vienadibam nav patiesa?

A 18+32=26+24 B 4.3:2-2=(11+5):4 C 25-5-2=25-2-10
D vairak ka viena nav patiesa  E visas ir patiesas

+4/-1 punkti

2. Ulrikai ir divains pulkstenis — ta ciparnica sadalita nevis 12 dalas, ka tas ir
parasti, bet gan 24 dalas. Tas nozimég, ka stundu raditajs diennakti veic tikai
vienu pilnu apgriezienu nevis divus. Kur atrodas $§1 divaina pulkstena
stundu raditajs pulksten 15.00?

24 24 24 24 24
A@ B@ C@ D@ E@

+4/-1 punkti

3. Robots-putek]usiicéjs pa istabu ar izmé&riem
3x6metri parvietojas ta, ka ar bultipu paradits
zimg&juma. Cik metru gar$ ir puteklusticja veiktais
cels?

A

A 12 B 15 C 18
D 21 E trikst informacijas

+3/-1 punkti

4. Aprekini!
3 gadi 5 ménesi — 8 ménesi =

A 45 ménesi B 33 ménesi C 31 ménesis D 23 meénesi E 21 ménesis

+4/-1punkti

5. Papira lapu parlocija uz pusém, tad velreiz uz pusém, tad vélreiz uz pusém un velreiz uz pusém.
Tad viduct izdira caurumu. Cik caurumu biis papira lapa, kad to atlocts vala?

A8 B 12 C 16 D 32 E tas atkarigs no ta, kada veida lapu locija uz pusém




+4/-1 punkti

6. Kada dala no taisnstiira ir iekrasota?

A1 B — Cc — D4 E 14
2 28 14

+5/-2 punkti

7. Cik no dotajiem apgalvojumiem ir patiesi?
1) Jebkuru divu nepara skaitlu starpiba ir nepara skaitlis.
2) Ja divu skaitlu starpiba ir 2, tad tie noteikti ir para skaitfi.
3) Ja dalijums ir 6 un dalitajs ir 2, tad dalamais ir 3.
4) Ja mazinamais ir par 3 lielaks neka mazinatdajs, tad starpiba ir 3.

A0 B1 C2 D3 E 4

+5/-2 punkti

8. Cik vecs ir hokejists Maris Jucers, ja zinams, ka

Maris Jucers

Guntis Galvins Maris Bicevskis
Maris Bicevskis Raitis Ivanans Raitis lvanans Raitis Ivanans
Raitis Ivanans Maris Jucers Guntis Galvins Maris Jucers
105 gadi 79 gadi 59 gadi 58 gadi
A 21 B 25 C 26 D 33 E nevar noteikt

+5/-2 punkii

9. Dotaja mikla visi vienadie skaitli jasavieno ar nepartrauktu Iiniju. Ir tikai 6 varianti, ka linija var

UidR|H

aizpildit rutigu:

. Linijas nedrikst vilkt cauri rutinam, kuras ir

skaitli un linijam ir jaaizpilda visas tuksas ratinas. Ka bis aizpildita iekrasota ratina?

Piemers
11]2 1[1]2] 2
— T 113 .I
L ] 1 3
A B C p OO E 4 5
+3/-1 punkti
10. No diagrammas nosaki, kuras atbildes Vai vélies braukt ekskursija uz Lietuvu?
vairak — ,,ja” vai ,,ne”!
21
=z %8
2 12 -
D . . Z 9 [
A vairak ir atbildes ,,ja” = 6 —  mia
[ Iratbliees 2 £ § B :l A
B vairak ir atbildes ,,né 2 0 né
. . e 7
C atbildes ,,ja” un ,,n&” ir vienada skaita 4.a 4Db 4.c
D nevar noteikt Klase




Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Uzraksti ne tikai atbildi, bet ari savu spriedumu gaitu, veiktas darbibas un
parveidojumus! 1.-4. uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura, tavuprat, ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Aprekini! 7-8+8-7+3-0=

A0 B 112 C 115 D 136 E cits skaitlis

+4/-1 punkti

2. Sintijai maka ir m lati, bet krajkasité ir k lati. Sintija maka ielika v&l 3 latus, bet no krajkasites iznéma 2
latus. Ko izsaka dota izteiksme?
m+k+1

A tik latu Sintija izn€ma no maka un krajkasites kopa

B par tik latiem palielinajas kopg&jais naudas daudzums maka un krajkasité kopa
C par tik latiem pamazinajas kopgjais naudas daudzums maka un krajkasité kopa
D tik latu palika maka un krajkasite kopa

E dota izteiksme neko neizsaka

+5/-2 punkiti

3. Vispirms no 64 vienadiem kluciSiem salipinaja kubu. P&c tam vairakus kluciSus iznéma ara — izveidoja
caurumus, kuru forma nemainas no augsas Iidz apaksai, no laba sana Iidz kreisajam sanam un no prieksas
lidz aizmugurei. ST figiira un caurumu novietojums (caurumi iekrasoti melna krasa) redzams zZimgjuma.

Cik klucisus iznéma ara?

-

A9 B 21 C 23 D 26 E cits skaitlis

+4/-1 punkiti

4. Kurs no atbilzu variantos dotajiem skaitliem nav divu citu doto skait]u starpiba?

A 3 B1 C5 D4 E neviens no Siem

4 punkti

5. Saskaiti dotos skaitlus un atbildi pieraksti ar cipariem!
sesi titkstosi piecdesmit + tris simti tris =

divi titkstosi + pieci titkstosi divdesmit tris =




6. Salidzini, kad biis pagajis vairak miniiSu! (Aplisos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,<”.)

no 07:07 Iidz 19:19 O no 11:11 Iidz 23:23

no 07:10 lidz 12:15 O no 08:14 Iidz 13:08

4 punkti

7. Skudrina sak parvietoties no iekrasotas riitinas uz pédgjo rutinu, kura ierakstits skaitlis 65. Kad skudrina
paiet vienu riitinu uz augsu, tad pieskaita 3. Kad paiet vienu riitinu uz leju, tad atnem 3. Kad paiet vienu
rutinu pa labi, tad reizina ar 2. Kads skaitlis ierakstits iekrasotaja riitina? Aizpildi visas tuksas riitinas!

65

q§+3TT,

6 punkti

8. Dotas ¢etru veidu acis un ¢etru veidu mutes:

OO (OO

Iezim& zemak dotajos aplisos tadas sejinas, ka katrai sejinai ir atSkiriga veida acis un mute,
turklat ta, lai

1) atrodas tiesi starp @un ;

2) @ atrodas pa labi no @ tiesi blakus tai;
3) @ nav mute ne pirmajai, ne péd¢jai sejinai;
4) @atrodas pa labi no @ un @;

5) neatrodas blakus @?

0000




Vards

Uzvards

Klase

Skola

Katram uzdevumam raksti ne tikai atbildi, bet art risindjumu!

4 punkti

1. Aprékini un atbildi izsaki centimetros!

(] i) -

Atbilde: cm

5 punkti

|

2. Sadaliet visu doto figtru (neiekrasoto daju) $adas figarinas
Dalijuma linijam jaiet pa ritinu malam. Figiurinas var biit ari pagrieztas vai apgaztas savadak.

5 punkti

3. Jokainaja lauku séta, ziemas laika aitas un ciikas sastajuSas gara ierinda visu laiku péc Sada
likuma (ik pec 3 dzivniekiem seciba atkartojas):

1. vieta 2.vieta 3.vieta 4. vieta 5. vieta 6. vieta

Uzskice vai uzraksti, kas atradisies §1s ierindas 2013. vieta! Paskaidro, kapéc!

2013. vieta




6 punkti

4. Henrietes burtnica ieziméts taisnstiiris ABCD. Diemzel riitinas saul€ ir izbalgjusas. Henriete
atceras, ka iekrasotas figaras laukums ir 6 ratinas un ka nogrieznis BE ir puse no taisnstiira malas
BC. (Punkti A, B, C, D un E atrodas riitinu virsotnés.)

Nosaki taisnsttra laukumul!
Nosaki taisnstiira perimetru, ja zinams, ka ne visu taisnstiira malu garumi ir para skaitli un visas
malas ir garakas neka 1 rutina!

E

B C

Atbilde: Taisnstira laukums ir riutinas.
Taisnstira perimetrs ir rutinas

6 punkti

5. Bérni izveidojusi divas kamerslikSanas trases: 1&€no (L), kuras garums ir 23 m, un atro (A), kuras
garums ir 14 m. Rasin$ nosluca 4 reizes, un kopa vins bija nosliicis 83 metrus. Cik reizes pa

katru trasi Rasin$ $ltca?
L

A

Atbilde: Pa trasi L Rusins Slica reizes, bet pa trasi A — reizes

5 punkti

6. Artis un vina divi draugi Brunis un Ceézars katrs fano par vienu no Siem hokejistiem: Karsumu,
Daugavinu un Indrasi. Par ko fano katrs z€ns, ja zinams, ka:
1) Artis nefano par Indrasi;
2) Brunim ir viena masa, un ta macas 5. klasg¢;
3) Brunis macas 5. klasg;
4) Zens, kurs fano par Indrasi, macas 4. klasg;
5) Zénam, kur§ fano par Daugavinu, masa macas 3. klase.

Atbilde.  Artis fano par

Brunis fano par

Cézars fano par




10. starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem 2013. gada ... april7
Vards, uzvards

2 punkii
1. Starp cipariem 1, 2, 3, 4, 5 ieliec darbibu zZimes un iekavas ta, lai rezultats biitu 40.

123 45=40

13 punkil
2. Automasinas odometrs radfja 12921 km. P&c 2 stundam odometra radijums bija skaitlis, kas vienadi lasams no
abiem galiem. Ar kadu atrumu brauca automasina?

Odometrs rada automasinas nobraukto attalumu kilometros.
Risinajums.

Atbilde:

[2 punkil
3. Ir doti divi smilSu pulksteni — viens iztek 3 minités, otrs — 7 miniit€s. Ola jaievieto varosa tideni uz precizi 4
mindatém. Ka to izdarit, izmantojot tikai abus dotos smil§u pulkstenus?
Paskaidrojums.

[2 punkil
4. Ir doti sviras svari un pieci atsvari: 1 g, 3¢, 99, 27 g, 81 g. K&, izmantojot tikai $os atsvarus uz svariem
nolidzsvarot 47 g smagu loditi? Atsvarus drikst likt uz abiem svaru kausiem.

Risinajums.

13 punktil
5. Tabula paraditas pre¢u cenas. Otraja rindina ieraksti, kada biis katras preces cena p&c tam, kad to samazinas
1 _ .
par c no sakotngjas cenas.

35Ls 120 Ls 80 Ls 90 Ls 520 Ls 480 Ls
2 punkti
6. Piragam ir taisnstira forma. Ar diviem taisniem griezieniem to vajag sadalit
Cetras dalas ta, lai divas iegutas dalas butu trijstirveida, bet divas —
Cetrsturveida.

Z1m&juma paradi, ka to izdarit!

garumu.

Bpunkti
7. Ztmgjuma paradits tris dzivnieku garums. Visu tris garumu summa ir 19 m. Noskaidro katra dzivnieka
Kobra —

Krokodils

!1}1
Zalktis

Atbilde: Kobra m, Krokodils m, Zalktis




3 punkti

8. Aprekini % no katra skait]a.
240 360 720

3 punkiti

9. 9 no Romana téva darbabiedriem dodas pusdienot uz majam, 7 nem &dienu sev Iidzi, bet 5 pusdieno &dnica.
Kura dala no visiem stradniekiem pusdieno &dnica?
Risinajums.
Atbilde:

3 punkii

10. 150 skoléni skolas domg ievelgja 6 kandidatus. Diagramma att€lots, ka sadalijas balsis. Uzraksti, cik balsis
ieguva katrs kandidats.

S

Liikass pan ]
/g‘l [ [usting
Jana __Llﬁéisls\_
Miks
Riita IHEEEN
- asSpa
Kaspars Janal [ -\ - N
] Riita." .
Miks R
Justine
4punkti
11. Taisnstura viena mala ir par 5 cm garaka neka otra. Taisnstiira perimetrs ir 58 cm. Aprékini taisnstiira
laukumu.
Risinajums.
Atbilde:
3 punki
12. Kvadrata perimetrs ir 48 cm. Aprékini mazaka rinka radiusu.
Risinajums. /
Atbilde: \
4 punkti
13. Nosaki, cik mazie kvadratini veido visu zZim&juma paraditas figiiras virsmu.
Risinajums. E-u P
Atbilde: L] }
2 punkiti

14. Uz sviras svaru viena kausa uzlikts ziepju gabals, bet uz otra % tada paSa ziepju gabala un vél atsvars, kas

sver % kg. Svari atrodas lidzsvara. Cik sver pirmais ziepju gabals?

Risinajums.

Atbilde:




